

# 省驻农村工作队（扶贫工作队）

# 工作交流

第 62 期（总第 86 期）

湖北省驻农村工作队（扶贫工作队）办公室

2016 年 6 月 8 日

- 省政协办公厅：以务虚座谈引领扶贫实效
  - 省台办：巧借力 促脱贫
  - 省教育厅：走村访户询民意 脚踏实地转作风
- ★ 简 讯

## 省政协办公厅：以务虚座谈引领 扶贫实效

为贯彻落实中央、省委关于加强精准扶贫工作的部署和要求，进一步加深机关干部与驻点村群众的感情，切实做到“用真情、扶真贫、真扶贫”，6月1日下午，省政协机关召开座谈会，邀请驻点镇村干部介绍有关“三农”和扶贫工作情况。省政协办公

厅副主任梁细林主持座谈会,副巡视员陈晓燕、机关党委和各支部、驻村工作队等 40 多名党员参加了会议。

座谈会上,化龙堰镇镇长盛毅介绍了该镇开展精准扶贫精准脱贫工作情况,高桥村支部书记、村委会主任任传华满怀深情地历数省政协机关驻村工作后给全村带来的巨大变化,介绍了党的农村政策发展历程,同时对如何开展精准扶贫工作提出了很多良好意见,省政协办公厅驻村工作队队长李君柱介绍了开展扶贫工作的情况,与会同志围绕如何开展精准扶贫工作进行了热烈的讨论。

在座谈中,大家认为,邀请基层干部进机关讲课、介绍情况,带来了许多正能量,很接地气,使人很受教育、很受启发、很受鼓舞。大家纷纷表示,一定要学习和弘扬广大基层干部吃苦耐劳、无私奉献的可贵精神,进一步做好自己的本职工作,积极投身到“争创一流机关”活动中去,为政协机关建设多做贡献。

最后,梁细林同志指出,座谈会开得别开生面、非常成功。**一是**座谈效果好。通过座谈使机关干部进一步了民情、知民忧,密切了同基层干部群众的感情,提升了做群众工作的能力,激发了机关干部干事创业的积极性。**二是**时间节点把握好。座谈会正是在第六轮“三万”活动即将结束、继续全面推进精准扶贫工作的重要节点召开的,对于做好精准扶贫工作具有较强的针对性。**三是**互相交流好。大家畅所欲言,既交流了工作,又交流了思想,增进了感情;既总结了过去,又立足于当前,提出了很多好的思路与想法,如扶贫工作要强化精准理念,改“大水漫灌”为“精准

滴灌”；要以发展产业来带动脱贫工作；要把扶贫与扶志有机地结合起来，既要送温暖，更要送志气、送信心。**四是**引领作用好。通过座谈，大家了解到基层干部在艰苦的环境下，不记名利、真心为群众服务的精神，诠释了“位卑未敢忘忧国”的公仆情怀，对政协机关干部进一步树立宗旨意识、切实改进作风、实现“争创一流、走在前列”目标任务具有较强的引领和推动作用。

（省政协机关党委供稿）

## 省台办：巧借力 促脱贫

在第六轮“三万”活动和精准扶贫工作中，省台办积极邀请台商台胞、地方企业及军方单位积极参与，利用他们的资金、物资及技术等优势，为驻点村送技术、建道路、兴产业、资助学、改村貌，加快了驻点村的脱贫步伐。

一、借助企业引产业。蕲春县赤东镇陈云村是省台办第六轮“三万”活动和精准扶贫驻点村，以传统农业为主，产业基础落后。驻村工作队经过调查研究，认为该村适合发展油茶、蕲艾等高价值经济作物。为解决蕲艾种植技术服务和收购问题，驻村工作队多次同李时珍医药集团协商，并邀请其总工程师、业务经理等负责人现场察看蕲艾种植基地，进行技术指导，洽谈收购事宜。李时珍医药集团进行了详细的技术指导，并答应以不低于市场最低价全额收购。目前，陈云村集体已种植油茶套种蕲艾 180 亩，长

势良好，当年便可见效益。为引进油用牡丹种植等新项目，驻村工作队多次到湖北兴赤生态农业有限公司、蕲春县浩鑫种植有限公司学习考察，洽谈油用牡丹种植项目的开发事宜。

二、借助机关寻支持。由于陈云村为典型的贫困村，村庄道路、水利设施等基础设施建设滞后。为拓宽硬化 500 米进村主路，省台办除自身出资 20 多万元外，还同省交通运输厅沟通协商，同时协调蕲春县交通运输局寻求政策、资金支持，拓宽硬化工程已经顺利完工；为修复陈云村农田灌溉河道拦水坝和附近两个村的水塘、水渠清淤，省台办投入资金 10 万元，同时积极向省水利厅、蕲春县水利局寻求支持，在省水利厅、县水利局的大力支持下，目前水塘、水渠清淤工程全部完成；为加强陈云村美丽乡村建设，省台办协调省体育局向陈云村配发了运动健身器材、乒乓球台、羽毛球网架等体育用品。

三、借助多方帮捐赠。捐资捐物是最直接的帮扶。省台办自去年 9 月底进驻陈云村以来，已连续 5 次联合各界爱心人士向陈云村和陈云小学捐资捐物，总价值超过 22 万元。2015 年 10 月，省台办向陈云小学赠送了 5 箱学生服装，价值约 4000 元；2016 年 3 月，省台办向陈云小学捐赠新华字典、图书共 350 册，计算机 8 台，价值近 4 万元；4 月，省台办联合台湾残疾人协会、台湾水果贸易公司、湖北武总医美公司捐赠多媒体电视机、塑胶跑道、幼教用品等教学设施，价值近 2 万元；5 月 22 日，省台办联合湖北亚东水泥有限公司、湖北鑫龙源矿业有限公司向陈云村

捐赠水泥 100 吨，用于村庄道路、文化广场建设，价值近 4 万元；5 月 27 日，又协调中国人民解放军驻武汉铁路军代处、中国人民解放军陆军驻武汉地区军代室、江苏洋河酒厂及江苏高正物业管理公司，向陈云村和陈云小学捐赠篮球架 1 付、图书 2000 多册、图书架、办公桌椅多组及现金 6 万元，共计价值 12 万元。

“斩断穷根，关键还得靠扶智和产业开发，下一步我们将继续加大引资和引智力度，加快陈云村基础设施建设和土地流转开发及产业发展，将产业开发与美丽乡村建设、农业发展与休闲旅游结合起来，确保贫困村实现脱贫。”省台办副主任徐元宏信心满满地说。

（省台办驻村工作队供稿）

## 省教育厅：走村访户询民意 脚踏实地转作风

自第六轮“三万”活动启动以来，省教育厅驻村工作队深入盛畈村等 3 个驻点村，通过走访农户、开办夜校、座谈交流、实地考察等多种形式，倾听民声、摸清村情、汇集诉求，为完成“三万”活动的主要任务打下了良好基础。

一是脚步印在垄上。驻村工作队把访民情作为规定动作，将走访农户的任务分解到每个队员，实行时间倒排。队员每到一地，

既深入农户家中，详细了解生活、收入和困难情况，也深入田间地头，向种养户虚心请教、问计于民，而且把自己所见、所思、所想都记录在案，形成“民情日记”。截止5月底，4名队员先后走访农户152家，累计行程500多公里；察看村庄自然湾16个、当家塘23口、垃圾池57个、简易厕所39个，把脚步深深印在了驻点村的垄上。

二是诉求记在本上。通过印制手册、张贴公告、挂牌办公、走访慰问等形式，第一时间把办公电话和队员手机向3个驻点村群众公开，便于当地群众与驻村工作队及时沟通、反映诉求。三个多月来，驻村工作队严格按照“队、镇、村”集体会商的原则，在兴办实事、精准施策等重大事项上先后与王店镇党委、政府负责人和驻点村支部书记沟通交流26次，与3个驻点村的党员群众代表、两委班子座谈15次，参加村党支部民主生活会6次。同时，驻村工作队还制作了《走访群众记录表》，主动了解和收集群众当前面临的主要困难和问题，先后共收集群众意见表60多份，群众原始口头意见和建议150多条。

三是纪律落在行上。把“三万”活动和精准扶贫作为开展“两学一做”学习教育的重要载体和契机，驻村工作队成立了临时党支部，建立了“周四固定学习日”制度。每个队员都以“基础在学、关键在做”为行动指南，认真落实党的方针和政策，严格按照纪律规定要求自己，一律婉言谢绝群众邀请，不拿群众一针一线，

不吃村民一顿饭，切实做到多为群众办实事、多为群众解忧困，以实际行动转变作风，以实际行动践行“两学一做”的要求，争做合格共产党员。

（省教育厅驻村工作队供稿）

## ·简讯·

1.5月24日，人保财险湖北分公司党委委员、副总经理武强一行来到宣恩县长潭河侗族乡两溪河村，实地察看援建的农家乐客房升级、蓄水池改造、垃圾焚烧池等项目，走访慰问贫困户，论证了开发生态旅游资源的可行性。

2.5月25日，武汉大学驻村工作队组织经济与管理学院向大悟县新城镇熊湾村捐赠电脑50台套，价值15万余元，用于提高当地网络普及水平和信息化建设，以增强贫困户自我发展能力。

3.近期，湖北高新技术产业投资有限公司为深入开展“两学一做”专题教育，组织5个基层党支部的40多名党员干部通过“一对一、一对多”方式，与驻点村——孝昌县王店镇周游村的91户贫困户进行结对帮扶。

4.日前，三峡大学党委书记李建林、副书记田斌带领学校相关处室负责人一行来到五峰县采花乡苦竹坪村，与当地干部进行座谈，认真听取意见，现场办公研究三项帮扶请求，并给采花乡捐赠了10万元扶助款。

---

送：省委、省人大、省政府、省政协领导；

发：省驻村工作队各派出单位、各市、州、县工作队办公室

---

联系电话：（027）87233216 电子邮箱：[hbzcgzd@qq.com](mailto:hbzcgzd@qq.com)